

Ε.Σ.Τ.

**ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ
1908**



ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

**BENIZEΛΟΥ 1 - ΤΡΙΚΑΛΑ - Τ.Κ. 421 00
ΤΗΛ. & FAX : 24310-76334
email:estrikala@yahoo.gr**

**Τρίκαλα 22/01/2008
Αρ. Πρωτ. : 1873**

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«Διευκρινιστικές οδηγίες προς τους κοσμηματοπώλες»
Εκ του Εμπορικού Συλλόγου

Σύμφωνα με το κεφάλαιο 3 του άρθρου 69, της αγορανομικής διάταξης 14/89, όπως αντικαταστάθηκε με τις Α.Δ. 1/06 και 1/07 και αφορά την αναγραφή στην πινακίδα μόνο της τιμής πώλησης των προϊόντων, όταν αυτά εκτίθενται στις βιτρίνες των καταστημάτων των λιανοπωλητών, δηλαδή βιτρίνες που έχουν πρόσοψη προς το εξωτερικό μέρος του καταστήματος, η αναγραφή της τιμής είναι υποχρεωτική.

Ωστόσο εξαιρούνται από την υποχρέωση αναγραφής των τιμών στις πινακίδες τα προϊόντα, που πωλούνται σε τιμή πάνω από 2.000 ευρώ και ειδικά τα είδη κοσμηματοπωλείου (κοσμήματα, πολύτιμα μέταλλα, ωρολόγια), που πωλούνται σε τιμή πάνω από 1.000 ευρώ.

Ειδικότερα για τα είδη κοσμηματοπωλείου (κοσμήματα, πολύτιμα μέταλλα, ωρολόγια), των οποίων η τιμή λιανικής πώλησης διαμορφώνεται μέχρι 1.000 ευρώ, εξακολουθεί να υπάρχει η υποχρέωση των κοσμηματοπωλών να αναγράφουν την τιμή πώλησης στην πινακίδα κάθε είδους που εκτίθεται στην βιτρίνα του καταστήματος τους. Όμως δεν αναιρείται η δυνατότητα στους κοσμηματοπώλες, κατόπιν επιλογής τους, όπως την τιμή αυτή την απεικονίζουν σε ορατά ή όχι σημεία της βιτρίνας από τους καταναλωτές.

Συνεπώς τα είδη κοσμηματοπωλείου με τιμή λιανικής πώλησης πάνω από 1.000 ευρώ δεν είναι υποχρεωτικό να φέρουν στη βιτρίνα πινακίδα με την τιμή πώλησης, ενώ μέχρι 1.000 ευρώ υποχρεωτικά φέρουν πινακίδα με την τιμή, η οποία όμως δεν είναι υποχρεωτικό να φαίνεται από τη βιτρίνα.

Το ίδιο ισχύει και για τα είδη εκείνα που οι τιμές τους διαμορφώνονται πάνω από 1.000 ευρώ και οι κοσμηματοπώλες, στις βιτρίνες των καταστημάτων τους που τα εκθέτουν, επιλέγουν να τα συνοδεύουν με πινακίδα στην οποία αναγράφεται η τιμή πώλησης τους.

Για τα παραπάνω προϊόντα, η αναγραφή στην πινακίδα των ενδείξεων της ποιότητας, σύνθεσης και άλλων ποιοτικών χαρακτηριστικών, καθώς και της προέλευσης είναι προαιρετική για τον λιανοπωλητή.